

Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármesterétől

Salgótarján, Múzeum tér 1. Telefon: 32/312-250 Fax:32/422-386
E-mail: polgarmester@salgotarjan.hu

Szám: 46.090-1/2006.

Beszámoló a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása
2006. II. félévi tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény 6. §. (3) bekezdése értelmében a társulási tanács tagjai évente legalább két alkalommal beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

Ezen kötelezettségemnek eleget téve, mint a Tanács elnöke, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2006. II. félévi tevékenységéről, a Tanács munkájáról az alábbiakban adok számot.

A Társulási Megállapodásban az önkormányzatok által felvállalt közszolgáltatási feladatok közül a Társulás jelenleg a következő feladatokat látja el:

- Közoktatási feladatkörön belül a pedagógiai szakszolgálat részeként logopédiai ellátás és nevelési tanácsadás szervezése és működtetése, valamint közoktatási intézményfenntartó társulások támogatása.
- Egészségügyi feladatkörön belül a központi orvosi ügyelet szervezése és működtetése.
- A szociális területen a pszichiátriai és szenvedélybetegek közösségi ellátásának és a fogyatékkal élők támogató szolgálatának működtetése, valamint családsegítő- és gyermekjóléti szolgáltatással, házi segítségnyújtással, időskorúak nappali ellátásával foglalkozó intézményfenntartó társulások támogatása.
- Mozgókönyvtári szolgáltatás működtetése nyilvános könyvtárral nem rendelkező településeken.
- Belső ellenőrzési tevékenység ellátása az önkormányzatok költségvetési szerveinél.

Közoktatás

A 2006-os év a szakszolgálati feladatellátást illetően kisebb zökkenőkkel indult, ugyanis az előző évtől eltérően (vállalkozási szerződések), új megállapodási konstrukció került kialakításra Salgótarján Megyei Jogú Város szakemberei javaslatai szerint. Az ellátott gyermekek/tanulók létszáma az év folyamán jelentősen lecsökkent, miután ismerté vált, hogy az óradíjat (3000.- Ft/óra) a fenntartó önkormányzatoknak kell fizetni, tekintettel arra, hogy az egy ellátottra jutó normatíva mindösszesen 9000.- Ft/ ellátott/ év, amelyből a Társulás csak a szakemberek és az ellátott gyermekek utaztatását tudja megoldani egy 9 személyes kisbusz segítségével. A 2006-2007-es tanévben az első félévben kialakított gyakorlat szerint folytatódik a feladatellátás.

Központi orvosi ügyelet

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben – azonos telephelyen – kettő – városi és város környéki – központi házi orvosi ügyeletet működtet, Munkaszervezetén keresztül.

A Társulás 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben a központi házi orvosi ügyeletről elkülönült telephelyen – annak tehermentesítése céljából – minden hétfélig és ünnepponon

dél előtt 8:00-tól 12:00 óráig gyermek-szakorvosi rendelést működtet munkaszervezetén keresztül. Az ingatlant, a gépjárműveket, és az eszközök egy részét a Társulás már megvásárolta, a fennmaradó eszközök tulajdonjogának rendezése jelenleg folyamatban van. A gépjárművek futásteljesítménye és az ebből eredő egyre magasabb karbantartási költségek miatt a közeljövőben szeretnénk sort keríteni a városkörnyéki gépkocsi, illetve lehetőség szerint a városi gépjármű cseréjére.

Szociális ellátás

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása a három éves szociális fejlesztési tervnek megfelelően 2006. január 1-től kistérségi szintre integrálva látja el a pszichiátriai és szenvedélybetegek közösségi ellátását, és biztosítja a fogyatékkal élők támogató szolgálatát a Salgótarján Megyei Jogú Város fenntartásában működő Egészségügyi és Szociális Központon keresztül.

Intézményfenntartó társulásokon keresztül a kistérségben majdnem teljes lefedettséggel működik a családsegítő és gyermekjóléti ellátás, illetve egyes intézményfenntartó társulások a házi segítségnyújtás, valamint az idősek nappali ellátásának feladatait is felvállalták.

Mozgókönyvtári ellátás

A megállapodások értelmében a Kistérségi Társulással jogviszonyban, mint szolgáltató a Balassi Bálint Megyei Könyvtár áll. A feladatellátás tekintetében a Megyei Könyvtár három települést (Ipolytarnóc, Kishartyán, Sóshartyán) saját maga, egy települést (Rákócziabánya) pedig közreműködő (TEMI Könyvtár) útján lát el. A támogatás összegét negyedévente, a negyed év utolsó hónapjának 15. napjáig adjuk át. Kiegészítő megállapodás értelmében a könyvtár az általa fenti telephelyekre beszerzett eszközöket térítésmentesen átadja az illetékes önkormányzatnak.

Belső ellenőrzés

A Karancslapujtói Belső Ellenőrzési Társulás 2005. december 31-ével megszűnt, és a belső ellenőrzési társulás feladatait 2006. január 1-től a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása vette át. Az eddigi rendszert fenntartva, a két fő főállású belső ellenőr megbízott könyvvizsgáló szakmai segítségével, a településekkel egyeztetett szakmai program alapján látja el feladatát.

Pályázatok, Projektek

➤ A „Nógrádi Geopark előkészítése a Salgótarjáni Kistérségben” című Phare CBC projekt

A Társulás sikeres pályázatot nyújtott be a 2003- as Magyarország- Szlovákia Phare CBC Közös Kisprojekt Alapra, melynek keretein belül térinformatikai rendszer alkalmazásával elkészítésre került a Salgótarjáni Kistérség természeti és kulturális digitális értéktérképe, amely közel 200 turisztikai, illetve természetvédelmi szempontból érdekes látnivalót tartalmaz, képi megjelenítéssel és hozzá kapcsolódó tudományos igényű magyar, szlovák és angol nyelvű kommentárral. Ezzel párhuzamosan és kölcsönhatásban a szlovákiai partnerekkel közösen térségvezetői szinten kidolgozásra került a „Nógrádi Geopark” egységes eszmei koncepciója. Az elkészült digitális értéktérkép - 2006. augusztus 9- én egy konferencia keretén belül - először a határmenti települések és térségek vezetőinek, majd augusztus hónap folyamán az elkészült tanulmány és kidolgozott koncepció egy összefoglaló prezentációs

anyag segítségével a Salgótarjáni Kistérség lakosságának került bemutatásra települési fórumok formájában. A digitális értéktérkép oktatási valamint marketingeszközként való terjesztése folyamatosan zajlik. A pályázat pénzügyi elszámolása 2006. szeptember 22-i határidővel megvalósult. A fennmaradt támogatási összeg utófinanszírozással a Társulás bankszámláján jóvá lett írva. A projekt a Phare CBC Magyarország-Szlovákia Kisprojekt Alap záró konferenciáján (Sárospatak, 2006. október 19.) tartott előadás keretében szintén bemutatásra került.

➤ **„Nógrádi/ Novohradsky Geopark” című INTERREG III.A projekt**

Szlovákiai partnereinkkel közösen szeretnénk létrehozni a Nógrádi / Novohradsky Geoparkot, mint interregionális természetvédelmi, turisztikai és területfejlesztési egységet, és azzal pályázni az UNESCO GEOPARK címre. A tervezett Nógrádi Geopark - felvétele esetén - az első nemzetközi egység lenne az "Európai Geoparkok" hálózatában, amely tagság informális feltétele az UNESCO nevezésnek. A létrehozandó Nógrádi Geopark Magyarországon (Nógrád Megyében) mintegy 60, a szomszédos szlovákiai területeken (Besztercebánya Megyében) pedig 30 települést érint. Magyarországon a projekt gesztorálását a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása vállalta fel, és annak megvalósítását az érintett kistérségek, települések mellett a Bükki Nemzeti Park Igazgatósága is aktívan támogatja.

A Nógrádi Geopark létrehozása ügyében eddig a következő konkrét lépések történtek: A fent ismertetett Phare CBC projekt folytatásaként a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása és a szlovákiai Abroncsos Kistérség (Mikroregion Obrucna) 2006. februárjában sikeres közös pályázatot nyújtott be az INTERREG III.A program 2. fordulójára "Nógrádi / Novohradsky Geopark" címmel, amelynek keretében kidolgozásra kerül a későbbi UNESCO nevezéshez felhasználható tudományos igényű, három nyelvű (magyar, szlovák, angol) dokumentáció. 2006. szeptemberében a Társulás benyújtotta a VÁTI Kht.-nak a szerződéskötéshez szükséges dokumentumokat, a szerződés megkötésére azonban a mai napig sem került még sor. A Támogatási szerződés tervezetében szereplő végső határidő (2008. április 15.) miatt a projekt megvalósítása érdekében azonban a folyamatok elindításával nem várhattuk meg a szerződéskötést. Így a napokban kiírásra került egy feltételes nyílt nemzeti közbeszerzési eljárás a Nógrádi Geopark magyarországi területének tudományos szakmai feldolgozására.

➤ **Vidékfejlesztési menedzser továbbfoglalkoztatásának támogatása**

A Társulás 2006. júniusában benyújtott pályázatán 700 ezer forintos támogatást nyert a Területpolitikai Kormányzati Hivataltól a fenti témában, melynek eredményeként 2006. december 31-ig folytatódik a menedzser foglalkoztatása.

➤ **Sportpálya felújítására irányuló pályázat**

A Társulás pályázatot nyújtott be a Belügyminisztériumhoz, a Magyar Államkincstár területileg illetékes igazgatósága közreműködésével a - rangsor szerinti – települési önkormányzatok fenntartásában lévő sportpályák felújítására kiírt pályázati felhívásra. A BM döntése értelmében a Társulás 6 741 381 Ft támogatásban részesült. A támogatást a Társulás az alábbi önkormányzatok sportpálya- felújítási programjának megvalósítására használta fel: Vizslás, Karancsság, Karancslapujtó, Mihálygerge, Mátraszele, Sóshartyán. Az egyes önkormányzatok által megvalósított felújítási munkálatok befejezési határideje 2006. november 30., az elszámolás határideje a Társulás felé pedig 2006. december 15. A Társulás a támogató részére szakmai és pénzügyi beszámoló keretében köteles elszámolni 2007. február 15-ig.

➤ **Közösségi buszok beszerzése**

A Társulás 2005. decemberében pályázatot nyújtott be 3 db közösségi busz beszerzésének támogatására. A Társulás a Belügyminisztérium döntésének értelmében 21 millió Ft támogatásban részesült, amelyből 2 db 18 személyes busz beszerzését valósította meg 2006. augusztus 31-ig. Az új közösségi buszok Karancslapujtő községben, illetve a Ménes-völgy 5 településén (Szalmatercs, Karancsság, Ságújfalu, Kishartyán, Sóshartyán) egyrészt iskolabusz-feladatokat látnak el, másrészt az iskolák a reggeli iskolába, majd a délutáni hazaszállítás közti időben pedagógiai programjaik szerint a gyerekcsoportok utaztatását oldják meg úszásoktatásra, alkotó- és szaktáborokba, művészeti és sporttáborokba, és egyéb rendezvényekre. Ezen túlmenően a pedagógusok továbbképzésekre, konferenciákra, kiállításokra, tapasztalatszerésekre történő utaztatása válik lehetővé, valamint mindezen kívül a közösségi buszok a szociális feladatellátásban is szerepet kapnak az érintett településeken.

➤ **3 éves Szociális Fejlesztési Program megvalósítására irányuló kistérségi szintű pályázatok:**

Akadálymentesített busz beszerzésére irányuló pályázat:

A Társulás pályázatot nyújtott be a Nógrád Megyei Területfejlesztési Tanácshoz a leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatását szolgáló (LHK/2006) támogatás, elnyerésére, a „Gépjármű beszerzése kistérségi támogató szolgálat és közösségi ellátások működtetéséhez.” című pályázati program megvalósítása céljából. A Nógrád Megyei Területfejlesztési Tanács a pályázatot 18.900 eFt- tal támogatta. Eredetileg egy közbeszerzési eljárásban (a fentiekben ismertetett közösségi buszokkal együtt) került volna sor a 3 busz beszerzésére, azonban a szállító visszalépése miatt ez 2006. július végén meghiúsult, ezért új közbeszerzések lefolytatására került sor, külön- külön a közösségi buszok és az akadálymentesített busz vonatkozásában. A busz leszállítása szerződés szerint 2006. december végéig megtörténik.

Lakóotthon kialakítása középsúlyos fogyatékkal élők részére kistérségi szinten civil szervezetek bevonásával:

Az eredeti 3 éves fejlesztési programban az alábbi projektek megvalósítása (1-2.) ill. elindítása (3.) volt tervezve a 2006-os évben:

1. *Hajléktalanok nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése kistérségi szinten,*
2. *Lakóotthon kialakítása középsúlyos fogyatékkal élők részére kistérségi szinten civil szervezetek bevonásával,*
3. *Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása.*

A meghívásos pályázatot a Nógrád Megyei Területfejlesztési Tanács 2006. augusztus közepén írta ki 2006. augusztus 31- i beadási határidővel. A „*Hajléktalanok nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése kistérségi szinten*”, valamint a „*Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása*” című projektek megvalósítása a pályázati kiírás ismeretében lehetetlenné vált, egyrészt, mert mindkét projekt ingatlanvásárlással indult volna, amely tevékenység a pályázatból nem támogatható; másrészt, a pályázat befejezési határideje a kiírás szerint 2007. május 31., amely határidő túl rövid az említett projektek megvalósítására (vásárlás, tervezés, engedélyezés, kivitelezés). Ezért mindkét projektet 2007-ben kívánjuk megvalósítani.

Az előbbieken ismertetett körülmények a program 2006. évi ütemének módosítására készítették a Társulást. Ennek megfelelően még a pályázat beadása előtt elkészítésre kerültek a

fogyatékos otthon bővítésének engedélyezési tervei, amely beruházást a Társulás a 2006. évi támogatás segítségével szeretne megvalósítani. A konkrét tervezés során több olyan probléma és szükséglet merült fel, amely lényeges változtatásokat hozott a projekt költségvetésében az eredeti becsléshez képest, ezért a 2006. évi beruházási összköltség 55.670.000 Ft-ra emelkedett.

2006. II. félévében a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2 tanácsulást tartott (2006. 09.13., 2006. 10. 27.), 6 napirendi pontot tárgyalt, és 6 határozatot hozott.

A Társulás 2006. október 27-én a Városházán tartotta a helyhatósági választásokat követő alakuló ülését. Az ülésen Somoskőújfalu bejelentette csatlakozási szándékát, továbbá a Tanács megválasztotta az új tisztségviselőket. A Társulás elnökévé Székyné dr. Sztrémi Melindát, Salgótarján polgármesterét; elnökhelyetteseknek Morgenstern Ferencet Karancslapujtó polgármesterét, valamint Vincze Lászlót, Mátraszele polgármesterét választották.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem, hogy a 2006. II. félévi tevékenységről szóló beszámolót a Közgyűlés szíveskedjen megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2006. II. félévi tevékenységéről szóló polgármesteri beszámolót elfogadja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2006. november 29.

Székyné dr. Sztrémi Melinda
polgármester